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Composition du premier semestre : Classes : 𝟐𝒏𝒅𝒆 L 

 

EXERCICE 1 (𝟏𝟏 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕𝒔)  

1) Calculer le nombre suivant  en présentant le résultat sous la forme d’une fraction irréductible 

𝐴 =
1

2
−

1

3
+

1

6
                                                                                                                                   (1pt) 

2) Calculer et Ecrire le plus simplement possible les résultats des réels suivants : 

 

𝐵 =  48 − 5 27 + 3 108                                                                                             (1pt) 

Ecrirez le nombre suivant à l’aide de puissances entières de nombres premiers : 

     E =
24×72

25×56×3−8                                                                       (𝟏𝒑𝒕) 

3) Soient deux nombres réels a et b. Recopier puis compléter les expressions suivantes :          (𝟒 × 𝟏𝒑𝒕) 

a) (𝑎 + 𝑏)2 = ⋯………………………… .. 

b) (𝑎 + 𝑏)3 = ⋯……………………… .. 

c) (𝑎 − 𝑏)(𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑏2) = ⋯……………… 

d)  𝑎 + 𝑏  𝑎2 − 𝑎𝑏 + 𝑏2 = ⋯……………………. 

4) a) Développer et Réduire les expressions suivantes :                                                           (𝟏𝒑𝒕 + 𝟏𝒑𝒕) 

 

𝐴 𝑥 = (𝑥 − 1)2 −  2𝑥 + 3 2 ;    𝐵 𝑥 = (3𝑥 − 1)(3𝑥 + 1)    

b) Factoriser les expressions suivantes :                                                                                 (𝟏𝒑𝒕 + 𝟏𝒑𝒕) 

𝐴 𝑥 = 𝑥2(𝑥 + 1) − 4(𝑥 + 1) ; 𝐵 𝑥 = (5𝑥 + 3)2 − (2𝑥 + 2)2 

EXERCICE 2 (𝟎𝟗 𝒑𝒐𝒊𝒏𝒕𝒔) 

1) Traduire les inégalités suivantes sous formes d’intervalles : 

a) −5 < 𝑥 ≤ −
8

3
                                                                                                                                0,75pt 

b) 𝑥 > −1                                                                                                                                            0,75pt 

2) Traduire les intervalles suivants sous formes d’inégalités 

a) 𝑥  𝜖  −
3

4
;

2

5
                                                                                                                                       0,75pt 

b) 𝑥 𝜖   −∞; −
5

4
                                                                                                                                   0,75pt 

3) Déterminer 𝐼 ∩ 𝐽    𝑒𝑡  𝐼 ∪ 𝐽 

𝐼 =  −4; 8    𝑒𝑡   𝐽 =  2; +∞                                                                                                            (1pt+1pt) 

4) Résoudre dans IR les équations et inéquations suivantes 

a)  2𝑥 − 1 = −10                                                                                                                                        1pt 

b)  3𝑥 − 5 =  𝑥 − 3                                                                                                                                    1pt 

c)  𝑥 − 3 ≥ 2                                                                                                                                                1pt 

d)  𝑥 + 2 ≤ 5                                                                                                                                                1pt 

Bonne Chance !!  


